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◦ Pandemia COVID-19 a produs schimbări sociale și economice care încă ne afectează viețile.

Coronavirusul este un virus proinflamator, ce se reproduce și se răspândește rapid.

◦ Cel mai afectat organ este plămânul, iar evoluția bolii poate degenera galopat.

◦ Etapele leziunilor pulmonare cauzate de această boală sunt împărțite în ușoară, moderată și severă. Faza

moderată are aspecte similare cu pneumonia, în timp ce faza severă este greu de distins de cancerul

pulmonar. Daca pacientul cu aspecte usoare ale plamanului nu este tratat corect inca de la inceput, boala

poate evolua rapid în stadii ulterioare si poate provoca chiar moartea la pacienții cu comorbidități.





◦ O metodă automată de a detecta gradul de severitate a leziunii pulmonare a bolii pentru pacienții care au 

fost supuși investigației tomografiei computerizate poate îmbunătăți protocolul clinic.

◦ Baza de date cu imagini a fost colectată în principal din resurse diponibile online în comunitatea Kaggle 

și îmbunătățită cu datele colectate de la 55 de pacienți cu COVID-19 și normali de la un spital clinic.

◦ Învățarea prin transfer de cunoștințe este folosită pentru a rezolva această problemă în principal pentru că 

rezultatul se obține cu un timpul de calcul scăzut.



Date preliminare
- Date colectate de la spital (55 de pacienți)

- Date colectate din baze de date online (118 de 

pacienți )



◦ Tehnicile de inteligență artificială au un impact uriaș în prezent fiind utilizate intens în procesarea 

imaginilor medicale. Acest lucru i-a încurajat pe oamenii de știință să colecteze imagini medicale 

obținute din diverse centre medicale pentru a crea modele de învățare cu un grad ridicat de generalizare.

◦ Succesul tehnicilor de învățare profundă în diferite sarcini de calcul de nivel înalt, cum ar fi clasificarea 

imaginilor sau detectarea obiectelor, în special abordările supervizate (cum ar fi rețelele neuronale 

convoluționale, CNN), au motivat cercetătorii să exploreze comportamentul acestor metode atunci când 

etichetarea se face la nivelul pixelului (segmentare semantică).

◦ Principalul avantaj al acestor tehnici de învățare profundă, în comparație cu metodele tradiționale de 

segmentare, este capacitatea de a găsi cea mai bună reprezentare, cei mai adecvați descriptori, într-un 

mod direct și automat, eliminând astfel necesitatea determinării lor manuale. Dar dezavantajele lor sunt 

cantitatea mare de date necesară, care este direct proporțională cu performanța obținută și lipsa 

interpretabilității modelului.



◦ În domeniul medical, datele nu sunt ușor de colectat, din cauza politicilor de confidențialitate ale 

pacientului. Prin urmare, pentru a crește cantitatea de date, pot fi implementate unele strategii, una este 

augmentarea datelor care aplică transformări asupra datelor brute precum translația, rotația, reflectarea 

etc. și cealaltă este construirea unui set de date artificial, care seamănă cu date inițiale.



◦ Principiul de învățare prin transfer de cunosțințe este de a folosi CNN-urile predefinite antrenate pe mii 

de imagini stocate în baza de date ImageNet pentru poate extrage caracteristicile generale ale obiectelor 

prin conservarea ponderilor straturilor rețelei.

◦ Strategia de tăiere a rețelei va înlocui straturile finale cu cel puțin un nou strat convoluțional și cu unul de 

clasificare adaptat problemei de clasificare. Se începe apoi procesul de reantrenare a noului CNN cu noul 

set de date de imagini pentru detectarea caracteristicilor particulare ale obiectelor.





◦ 9 CNN pre-instruite ( Inceptionv3, Resnet101, Resnet50, Resnet18, Alexnet , Nasnetmobile , Shufflenet , 

Googlenet , Mobilenetv2) sunt utilizate pentru clasificarea leziunilor pulmonare în 4 (normale, ușoare, 

moderate și severe).
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